

EL CATECISMO EN LA ESCUELA

Protesta de la España Católica

Cuando, á raíz de la separación de la Iglesia y del Estado en Francia, la mayoría barrió en aquella nación católica los últimos restos de las Comunidades religiosas que se dedicaban á la enseñanza...

Hoy, á las seis y media en punto de la tarde, tendrá lugar en el salón de conferencias de El Debate (Barquillo, 4 y 6), el primer mitin de protesta contra los propósitos del Gobierno en materia de enseñanza religiosa.

Hablarán los Sres. Sigler, por la Juventud de la Defensa Social; Montalvo, por los Luises; Vivigo, por la Juventud tradicionalista; Llaseras, por la conservadora, y nuestro director Herrera y Oria, por los Jóvenes Propagandistas.

No se reparten invitaciones. Rogamos la más puntual asistencia, con el objeto de que pueda comenzarse á las seis y media en punto, á fin de terminar antes de las ocho.

de los hombres. Fué virtud de Dios. Como fué también por virtud y eficacia divina el renacimiento de todo un pueblo que presenciamos después, puesto que es casi milagrosa la regeneración de un solo hombre.

Así la creencia en Dios elevó á un pueblo oprimido y destruido, que en dicha creencia persevera todavía. Tampoco fué ésta obra del hombre, sino de Dios.

En el curso de nuestra misma historia, atentamente considerado, encontraremos pruebas palpables de la intervención de Dios, hallaréis que Dios estaba y está con nosotros, y en estas enseñanzas quisiera yo que se educara la juventud alemana, para conquistar el escudo de la fe, arma que no debe faltar á ningún prusiano ni á ningún alemán.

Con tales armas, sin preocuparos de cuanto ocurra en torno vuestro, caminad sin desmayo, alta la frente, animoso el corazón, la confianza en Dios.

Nosotros podemos decir con el gran caudiller: «Los alemanes tememos á Dios, pero á nadie más en el mundo.»

Y como muestra de ello, lancemos tres hurras en honor de nuestra Patria alemana y de nuestra querida Prusia: ¡Alemania y Prusia! ¡Hurra! ¡Hurra! ¡Hurra!

He aquí un Soberano. He aquí un hombre que desprecia cuanto hay de despreciable en la civilización moderna, que vuelve por los fueros de la moral y de los principios religiosos, que no desecha, antes ansia la fe de sus mayores para su amado pueblo.

He aquí también un Soberano que no alberga en su pecho más temor que uno, el santo temor de Dios, el único que dice y parece bien en pechos de Monarcas.

El Emperador de Alemania creará una juventud creyente, que robustecerá su troto.

Por qué odios que están abiertos para percibir las últimas insinuaciones de las logias francesas han de estar cerrados para oír estas terminantes y rotundas afirmaciones del ilustre jefe del temido Imperio germánico?

y, sin embargo, la conciencia nacional las acusa de haber sido las incubadoras de los elementos revolucionarios que, hábilmente manejados por políticos de oficio, han mantenido y mantienen en constante alarma á nuestra Patria, turbando á cada momento la tranquilidad y el orden público en las primeras capitales del Reino.

Calcule el lector qué estrago no sería para España el convertir—que á eso se tiende—las treinta y cuatro mil y pico escuelas públicas en otros tantos centros antirreligiosos y antipatrióticos.

Calcúlelo y díganos si no es deber nuestro de conciencia estrechísimo el oponerle con todas las fuerzas á que tal enormidad se cometa, máxime teniendo en cuenta que nos ampara la Constitución y las leyes del Reino, que para así se han escrito.

PALABRAS DE LEON XIII Sobre la enseñanza.

No hemos de pasar en silencio lo mucho que la educación de la juventud importa al bien de la misma sociedad civil. Harlo manifiesto está que al Estado, cuya enseñanza y plan de estudios se hallan constituidos fuera de la religión, y lo que es peor todavía, contra ella, le amenaza innumerables y graves peligros.

Porque luego que se abandone á se menesprecie este soberano y divino magisterio, que enseña á reverenciar á Dios, y con tal fundamento á admitir todas las enseñanzas de la autoridad de Dios con fe absoluta, la ciencia humana se precipita por una pendiente natural en los errores más perniciosos, los del naturalismo y del racionalismo. Y como consecuencia, estando reservado á cada hombre el juicio y la apreciación de las ideas, y por lo mismo, naturalmente, de los actos, la autoridad de los gobernantes pierda su eficacia y su fuerza; porque sería extraordinario que quienes fueron formados en este modo de pensar, su sujetarse de ninguna manera al gobierno de Dios, reconociesen alguna autoridad humana y se sometiesen á ella.

Luego si los cimientos sobre que descansa toda autoridad se remueven, la sociedad civil vacila y desaparece. No hay más Estado y no queda más que la dominación de la fuerza y del crimen por todas partes.

La misma conveniencia bólica aconseja, pues, á los Obispos y al clero su parte en la instrucción y educación de la juventud y velar cuidadosamente para que la noble función de la enseñanza no esté confiada á hombres de una religión muerta y banal ó abiertamente alejados de la Iglesia.

LO QUE DICE LA PRENSA

Acercá de esta cuestión, dicen nuestros queridos colegas: De El Siglo Futuro: «El Sindicato Agrícola Regional de Astudillo nos comunica que dicha Sociedad, fundada con carácter católico, ha acordado y cumplido el acuerdo de dirigir al presidente del Consejo de ministros una energía y razonada protesta contra la resolución de no hacer obligatoria la enseñanza de la doctrina cristiana en las escuelas.»

De El Universo: «Porque si se admite ese hipócrita respecto á la libertad de conciencia por motivos religiosos, habrá que admitirla igualmente por motivos filosóficos, políticos, morales, sociales y económicos.»

Y si ahora un padre no católico exige en nombre de la libertad de conciencia que no se enseñe religión á su hijo porque él es ateo, otros padres podrán pedir, con el mismo derecho, que no se enseñe á sus hijos Historia ni Geografía de los reinos porque ellos son republicanos; y que no se les enseñe Psicología, porque ellos no creen en la existencia del alma; y que no se les enseñe el amor á la Patria ni al Ejército, porque ellos son antipatriotas y antimilitaristas, y que no se les enseñe el respeto á la propiedad, porque ellos son comunistas; y que no se les dé noticia alguna de Gobierno, porque ellos son ácratas, libertarios y anarquistas; y que no se les enseñe el matrimonio, porque ellos son partidarios del amor libre.

Ni siquiera podría hablarse de Anacleto, si había hijos de padres librecambistas; ni de literatura romántica, si había hijos de padres aficionadas al arte naturalista.

De La Revista Parroquial: «Los católicos no podemos, no debemos consentir, que teniendo á nuestro favor la Constitución del Estado, la vigente ley de Instrucción pública y el Concordato, se venga á barrear todo por una Real orden ó un Real decreto.»

Los católicos, no podemos no debemos consentir, prescindiendo el Gobierno de los artículos 2.º y 3.º del Concordato y legislando por sí en cuanto á la Religión en las escuelas públicas.

parece una fementidumbre propia de enemigos de la Patria ó de locos de atar. ¿Es tan religiosa Alemania?... Señor conde, ¿y podría dar la ley para hacer la escuela neutra quien como vuestro catedrático dicen que se precia de católico? Mientras no declare el buen presidente que la religión católica le importa un bledo, difícil es andar por los caminos de la anticatólica Francia.

«La escuela neutra es el camino que nos llevará á los españoles á las vergüenzas de Francia; el entusiasmo religioso nos levantará de nuevo á nuestras pristinas glorias. ¿Habrá quien siendo verdaderamente español siga defendiendo la escuela neutra? ¡Desgraciado el hombre á la nación que no escarmenta en cabeza ajena! ¡Dichosa España si resiste á los enemigos de la escuela confesional, de la escuela religiosa, de la escuela donde se aprenden las sublimes doctrinas del divino Maestro de los pueblos!»

También secundan nuestra campaña, reproduciendo los artículos y entrefiletes que venimos publicando: La Gaceta del Sur, de Granada; y Diario de la Rioja, de Logroño.

ADHESIONES Son muchas las cartas y telegramas que nos cubren adhiriéndose á nuestra campaña. En la imposibilidad de publicar hoy todas, insertamos tan sólo las más interesantes:

«Salvar el Catecismo es salvar á las almas redimidas por Jesucristo á costa de su sangre preciosísima. Mas no es esto sólo. Salvar el Catecismo es salvar el hogar cristiano, que se convertirá en una jaula de fieras el día en que el Catecismo falte; es salvar el orden en la sociedad, que será un presidio sin freno cuando pierda de vista ese precioso libro; es salvar el imperio de la autoridad, que caerá rodando por los suelos en el momento en que el Catecismo desapareza; es salvar á la Patria, que quedará en manos de los enemigos del día en que el Catecismo deje de iluminar las almas de los españoles.—Eugenio Medinilla, parroco de Duellas.»

«Me adhiero á tan noble campaña, y propongo que se hagan mitines en todas las provincias pidiendo que se respeten el Concordato, la Constitución y las leyes del Reino y que los Gobiernos se preocupen de los asuntos que verdaderamente reclama el país.—Salvador Bautista Ramos, Madrid.»

«Adhiérome, en nombre de esta Comunidad, valiente campaña emprendida periódica de su dirección contra desnaturalización enseñanza.—P. Albert, Superior de los padres Misioneros del Inmaculado Corazón de María, Segovia.»

«Reciba la enhorabuena más entusiasta por la valiente campaña que viene sosteniendo EL DEBATE en asuntos de tan vital actualidad.—Guernsindo Meirás, médico, Ferrol.»

«En nombre de la Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros, me adhiero á la campaña iniciada.—José Prósper Bremón, presidente.—Valencia.»

«Nada más justo que EL DEBATE levante su voz con atención preferente á todas las demás cuestiones, por la enseñanza de la doctrina cristiana en las escuelas.—En este punto todos los católicos estamos unánimes, con un solo pensar y un solo sentir. Tengamos presente que la batalla es decisiva: ó la perdemos, hay que huirse en retirada.—Luis Montoto.—Colunga (Oviedo).»

«Como cristiano, como español y como amante de la verdadera civilización, me adhiero de todo corazón á la protesta contra el proyecto de suprimir la obligación de enseñar el Catecismo en las escuelas.—José de Llano.—Bilbao.»

«No queremos escuelas en que no se enseñe el Catecismo! ¡No queremos hijos sin Dios! ¡Queremos que el plan oficial de enseñanzas encabece sus artículos con el que en primer lugar escribirá en sus sagradas letras el dedo de Dios: «El comienzo de la sabiduría es el temor de Dios, y para tener á Dios hay que conocerle desde niño.»—Antonio Garro.—Maximina Basterrecheo.—Emelirio Gondra.—Casilda Garro.—Gregorio Gondra.—Lucas Aspizua.—Antonio Fernández.—María Laritigui.—Mundaca (Bizcaya).»

«No pudiendo asistir, cual sería mi deseo, al mitin del domingo, le ruego haga constar mi adhesión á los buenos católicos que en él han de protestar de la supresión de la doctrina cristiana en la escuela; porque entiendo que decretar que no sea obligatoria es suprimirla.—Eduardo López del Olmo.—Profesor de primera enseñanza.—Bargas (Toledo).»

«Salgo correo para tomar parte mitin mañana.—Andrés Pellón.—Santander.»

POR TELEGRAMO Los católicos zaragozanos. ZARAGOZA 1. 22.15. El periódico católico El Noticiero, se ocupa hoy de los proyectos del Gobierno relativos á la supresión de la enseñanza del Catecismo en las escuelas públicas municipales, é interpretando fielmente el general sentir de los elementos católicos de Zaragoza, se dirige al conde de Romanones, diciéndole que está seguro de que los católicos zaragozanos se hallan dispuestos para formular una energía protesta contra los planes del Gobierno.

«Para que la protesta sea más eficaz, constituirán una Junta diocesana y varias parroquiales, compuestas de cabezas de familia, cuyos hijos reciben educación en las escuelas públicas.»

«Las Juventudes católica y jaimista han vuelto á reunirse, acordando adherirse á la campaña de El Eco de Galicia contra el acuerdo de quitar el carácter de obligatorio á la enseñanza del Catecismo en las escuelas públicas.»

«En los días próximos se celebrarán mitines en Lugo y en Betanzos, y el día 23 un mitin monárquico en esta capital, con igual objeto. A este último se espera que concurrirán oradores de Madrid.»

EL ACTO DE HOY EL MITIN CONTRA EL INQUILINATO Una convocatoria. En las principales calles de la corte se ha fijado un manifiesto convocando al mitin. Dice así: «Al pueblo de Madrid. La mala administración del Ayuntamiento es intolerable y nos abruma con impuestos escandalosos. Defendámonos con valentía acudiendo al gran mitin popular del domingo 2 de Marzo de 1913, á las diez y media de la mañana, en el Frontón Central. Madridenses: ¡Abajo el impuesto del inquilinato! ¡Abajo los malos administradores! ¡Al mitin, á la manifestación! ¡Acudid el domingo, 2 de Marzo, á las diez y media de la mañana, al Frontón Central.»

Esta se organizará terminado el mitin. Recorrerá las calles de Tetuán, Cármen, Puerta del Sol y calle Mayor, llegando hasta la plaza de la Villa, frente al Ayuntamiento, donde se disolverá.

Los oradores. Los que harán uso de la palabra en el mitin de hoy, serán: Sres. Serrano, Jover, Meleba, por varias Sociedades; Prieto, por la Asociación de propietarios; Alvarez Arranz, Delgado Barret y Brast. El resumen lo hará el presidente, señor Uceda.

Adhesiones. Continúan recibiendo numerosas adhesiones al acto de protesta que contra el impuesto de inquilinato se celebrará hoy. Las recibidas hasta ahora son algunos miles.

Es posible que asistan señoras. En tal caso, se les reservarán los asientos de preferencia.

Recificación. No es verdad, como se ha asegurado, que D. Alejandro Fernández, representante del Centro de Hijos de Madrid dentro de la Comisión organizadora de la protesta contra el inquilinato haya sido desautorizado por aquella Sociedad.

La Cámara de Comercio. La Cámara de Comercio, en su última sesión celebrada para tratar de su actitud con relación á la protesta contra el impuesto de inquilinato, ha acordado no llevar á efecto ninguna demostración con carácter electoral, así como dejar en absoluta libertad á todos los miembros de ella para que procedan con arreglo á sus convicciones.

Hablando con Romanones El conde de Romanones estaba ayer mañana satisfecho, y cuando recibió á los periodistas saludólos con tonos de gran jovialidad.

«¿Qué me cuentan ustedes—dijo,—hay muchas cosas por ahí? —No faltan—contestó un compañero reporter.—Hay lo de la enseñanza religiosa, lo del inquilinato, lo de la luz, una manifestación anunciada, un mitin, en el que los oradores prometen desahucarse á su gusto.»

«¿Sí, eh?—replicó el presidente,—pues ya leemos lo que nos digan, á ver si alguno tiene una idea feliz. Ahora parece—añadió—que va á haber mitines de largo, porque los ultracatólicos anuncian una serie. Yo lo celebro; así conoceremos la opinión de todos, aunque por adelantado puedo decir que ni los ataques ni las protestas me harán abdicar de los propósitos que tengo expuestos.»

Nosotros seguiremos la línea de conducta que nos hemos trazado, aunque, claro está, que si algo se nos dice que sea justo y atendible, no lo desatenderemos. Yo—continuó el conde—quiero dar á todo el mundo mucha libertad para que cada cual diga lo que tenga por conveniente siempre que no falten á los preceptos de ley y de la buena crianza.

Habló después el jefe del Gobierno «la cuestión internacional, por lo que se refiere á las alianzas, y elogió á los periódicos que han dado preferencia en sus columnas á la política internacional, cooperando á orientar al Gobierno en los anhelos de la opinión, siguiendo en este el ejemplo de los periódicos extranjeros.»

Declaró también que le parecía tanto mejor esa actitud de los periódicos, que de esta forma abandonara la rutina de hablar de finanzas y políticas, que siempre deben estar postpuestas al supremo interés de la Patria.

Dijo el conde que por la tarde, á las seis, se reunirán los ministros en la Presidencia, para celebrar Consejo y hablar del viaje del Sr. Villanueva á Gijón, y escuchar lo que el ministro diga acerca de la catástrofe de Miscal.

Por último, manifestó que había recibido las visitas del ministro de la Gobernación, del diputado Sr. Amado y algunas Comisiones que fueron á gestionar asuntos de índole particular ó local.

EL PADRE ALVERÁ POR TELEGRAMO SEVILLA 1. Procedente de Ulreua, ha llegado á ésta el padre Alverá, Superior de la Orden Salesiana. El recibimiento que se le tributó fué cariñoso. El volteo de todas las campanas y el disparo de miles de cohetes anunciaron el momento de la llegada. Desde la estación hasta la residencia de los Salesianos, el pueblo ovacionó calorosamente al padre Alverá.

La comitiva estaba formada por más de 50 carruajes y seis automóviles, que conducían á las autoridades y representaciones de los más importantes elementos sevillanos.

A nuestros paqueteros y suscriptores ROGAMOS Á NUESTROS FAVORABLES QUE NO SE HALLEN AL CORRIENTE EN EL PAGO DE SUS SUSCRIPCIONES QUE, PARA FACILITAR LA BUENA MARCHA DE LA ADMINISTRACIÓN DEL PERIÓDICO, TENGAN LA BONDAD DE REMITIRNOS EL IMPORTE DE SUS DESCUBIERTOS.





GACETA

SUMARIO DEL DIA I

Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes. Real decreto restableciendo en Tarragona, a partir del 1 de Mayo próximo, las Escuelas Normales Superiores de Maestros y de Maestras.
Ministerio de Gracia y Justicia. Real orden disponiendo se entienda redactado en el termino que se indica el párrafo último del número 4.º del artículo 39 del Real decreto de 1 de Junio de 1911.

Ministerio de Estado. Real orden disponiendo se comuniquen al comandante general de Ceuta las instrucciones necesarias para el desarrollo de la acción española en la zona de influencia en Marruecos.
Ministerio de Hacienda. Real orden declarando que el término medio del cambio de francos en el mes de Febrero próximo pasado ha sido el de 7,50 por 100.

NOTAS AGRICOLAS
Mercados nacionales.
Cotizaciones del 27
Trigos.—Barcelona, a 49, 49,12 y 49,75 reales fanega, según procedencias. Valladolid, a 48 y 48,75; Rioseco, a 46,25; Palencia y Tordesillas, a 47; Toro, a 48,50; Herrera de Pisuerga y Cantalejo, a 46; Avila, a 45; Peñaranda de Bracamonte y Cantalapedra, a 47.
Cebada.—Valladolid, a 35 reales fanega; Cebada.—Valladolid, a 35 reales fanega; Palencia, a 33; Rioseco, Avila y Tordesillas, a 36; Peñafiel y Piedrahita, a 33; Peñaranda de Bracamonte, a 35; Todela de Duero, a 32; Cantalapedra, a 34.

Movimiento católico
Palencia.—En la Academia de Juventud Católica dió una conferencia el profesor del Seminario D. Marcelo León, acerca del siguiente tema: «¿Qué ha hecho la Iglesia por la enseñanza?»
Mataró.—Acera de «Capital y Trabajo» ha dado una conferencia en el Circulo Tradicionalista el reverendo padre Salesiano D. Julián Massana.

BANCO DE ESPAÑA
19.º SORTEO
Nota de los títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 que han sido amortizados en el sorteo celebrado en el día de hoy.
Serie A. Números de las bolas que representan los lotes, 160, numeración de los títulos que deben ser amortizados, 1.591 a 1.600; 599, 5.081 a 5.090; 602, 6.011 a 6.020; 1.776, 17.751 a 60; 2.049, 20.481 a 90; 3.658, 36.571 a 80; 4.455, 44.541 a 50; 4.508, 45.071 a 60.

OFRECEN TRABAJO
FALTAN aprendices de oficio...
SE NECESITA escribano...
AGENTE preferido...
PROFESOR católico de primera enseñanza...

Religiosas

Santos y cultos de hoy.
Domingo IV de Cuaresma.—Santos Lucio, Pablo y Heracio, Obispos y mártires; San Absalón y compañeros, mártires; San Simplicio, Papa y confesor, y Santa Jenara, mártir.
La misa y oficio divino son de esta Dominica, con rito semidoble de segunda clase y color morado.
Santa Iglesia Catedral.—Misa conventual, a las nueve y media, predicando el señor Magistral.
Capilla Real.—Misa solemne, a las once, predicando el excelsísimo señor Obispo de Sión.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

En el santuario del Inmaculado Corazón de María (Buen Suceso, 18), se celebrarán mañana, 3, los ejercicios espirituales para señoras, dirigidos por el muy reverendo padre Isaac Burgos, subdirector general de los Misioneros del Inmaculado Corazón de María.
Durante las fiestas de once y de doce habrá sermón sobre el Evangelio del día por D. Francisco Alonso Iglesia de María Reparadora.—A las nueve, misa solemne, en la que predicará el señor Calpena.
Santa Isabel.—Idem ídem, con sermón.
San Antonio de los Alemanes.—Misa solemne, a las diez, predicando don Agustín Parareda.
Descalzas Reales.—Idem ídem, con sermón, a cargo de D. José Suárez Faura.
Capilla del Santísimo Cristo de la Salud.—Misa la novena a San José, a las ocho y media, misa de comunión, y por la tarde a las cinco y media, predicará el Sr. Suárez Faura.
Servitas (San Nicolás).—Idem la novena a San José, a las ocho y media, misa de comunión, y por la tarde a las cinco y media, predicará el Sr. Suárez Faura.

Antinervioso Howard

Preparado en píldoras compuestas de fosforo de cinc y extracto de nuez vómica, a más de otros tónicos y sedantes aconsejados por la ciencia de curar, hace desaparecer toda alteración del sistema nervioso y no hay Neurastenia que se resista.
Es medicamento universalmente conocido y se toma sin molestia.
Rochécese toda caja que no sea de lata y no lleve el nombre de sus depositarios: Pérez, Martín y Compañía.
De venta en farmacias y droguerías, a 4 pesetas caja.
PASTILLAS ORESPO DE MENTOL Y COCAINA
El éxito de estas pastillas se debe a su bondad reconocida en diez y seis años. Las afecciones catarrales de la faringe, laringe y amígdalas, desaparecen con su uso por estar dosificadas con la mayor exactitud.

FABRICA Y ALMACENES DE BRONCE

PRIMERA CASA EN ESPAÑA
ESPECIALIDAD EN ARTICULOS PARA EL CULTO DIVINO
Candeleros, candelabros, lámparas, luminarias, ciriales, atriles, sacras, tabornes, balustradas para coros y presbiterios, etc.
Se dora, platea y niquela a precios muy económicos.
Exportación a provincias.
Fabricación sobre proyectos ó dibujos.
Hijos de M. de Igartua.
ANTIGUO DEPOSITO DE SAN JUAN DE ALCARAZ
MADRID
FABRICA: Calle de Mijangos, núm. 4. Teléfono, núm. 1.340.
ALMACENES: Calle de Atocha, núm. 65. Teléfono, núm. 3.875.

Gran Relojería de Paris El Emporio de Ventas

FUENCARRAL, 50, MADRID
Rogamos a las familias de provincias que llegan a Madrid, visiten nuestra Exposición de Muebles y objetos Decorativos. Los hay de todos los gustos y variedad de precios. Si os vais a casa no dudéis un momento en alhar vuestras casas con los cien mil objetos que os ofrecemos, a la base de una baratata inconcebible. Vedlo y os convenceréis de esta verdad.
LEGANITOS, 35, Sucursal REYES, 29. Teléfono 1.482.
Cupon-regalo de EL DEBATE
En virtud de un contrato hecho entre este periódico y D. Luis Béjar, autor y propietario de la nueva Guía de la diócesis de Madrid, todos los que en los días que restan del presente mes de Febrero presenten este cupon en nuestro kiosco de la calle de Alcalá, frente a Catedral, recibirán un ejemplar de un importante obra con el descuento de 25 por 100 al precio marcado.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA

Venta en Madrid: SATURNINA GARCIA San Bernardino, 18 (Confitería).

EL CLAVILEÑO
Esta esencia especialísima para automóviles, sin que ninguna otra la supere, se halla de venta en todos los garages de bidones de cinco y nueve litros. Preférase este último envase, por su menor peso, por su mayor baratata, y por que, dada su forma plana, se acomoda mejor en el coche.
Oficinas: FERNANFLOR, 6, pral.

CALZADO ESPECIAL PARA SACERDOTES PRECIOS BARRATISIMOS CANDELA. MAYOR, 79

VICENTE TENA
Imágenes, Aliares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al numeroso é instruido personal.

BOLSA DEL TRABAJO PARA BUENOS IMPRESOS Y SELLOS CAUCHO Encamimada, 20, duplicado Apartado 171 Madrid.

OFERTAS Y DEMANDAS
CARALLERO inmejorable referencias, con práctica desde joven, de servicio en casas grandes, conserjería ó administración. Referencias: Duque de Liria, 5 y 7, 2.º izquierda.

Omnibus a las estaciones
Por un servicio para una sola familia y un solo domicilio, hasta seis personas y 100 kilogramos de equipaje, a las estaciones del Norte y Mediodía ó viceversa, tres pesetas.

Juan Carrara é Hijos
CALLE REAL, GIBRALTAR
Agencia de vapores trasatlánticos
Vapores para las Américas. Salidas durante el mes de MARZO (primera quincena) salvo modificación.

EL DEBATE
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Año. 6mos 3mos Mes.
Madrid... 12 6 3 1,25
Provincias... 18 9 4,50
Portugal... 25 15 8
Extranjero
Unión postal... 40 20 10
Inconveniencias... 60 30 15

VENTA DE PRODUCTOS
Los Sindicatos agrícolas de la provincia de Palencia ofrecen sus productos, que son cereales, legumbres, vinos, patatas, carbones de encina, alubias, lanas, etc.

CONTRATACION DE FINCAS
Montera, 45, pral., de 5 a 8. Sr. Collado.
COMPRVENTA DE FINCAS EN MADRID Y PROVINCIAS
HIPOTECAS
AL 5 POR 100 ANUAL EN MADRID
TELÉFONO 3.807

TARIFA DE PUBLICIDAD
Artículos industriales inez... 3 pesetas.
Entretilles idem... 2,50
Noticias idem... 2
Bibliografías idem... 1,50
Reclamos idem... 1
En la cuarta plana idem... 0,40

CURRO VARGAS
ACABA DE PUBLICAR UN LIBRO:
DISEÑOS IMPRESIONISTAS
LÉALO USTED
Precio, 2,50.—Kiosco de EL DEBATE

TELEGRAFO MARCONI
para comunicar desde alta mar con otros vapores y con la tierra.
Precio del pasaje en tercera clase, pesetas 175.
JUAN CARRARA É HIJOS, Calle Real, Gibraltar.

LA PRENSA
AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS
Carmen, 18. Teléfono 123.
MADRID
Combinaciones económicas de varios periódicos para la publicación de anuncios en Madrid y provincias a las grandes distancias en esquelas de defunción, nomenclario y aniversario.